

# ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ, ФИНАНСИРУЮЩИЕ РАЗВИТИЕ

Кампания  
**IDFR 2025**

Международный день  
семейных денежных переводов  
**16 ИЮНЯ**



[www.familyremittances.org](http://www.familyremittances.org)

[#FamilyRemittances](https://twitter.com/FamilyRemittances)

## ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ, ФИНАНСИРУЮЩИЕ РАЗВИТИЕ

Кампания  
**IDFR 2025**

Международным днем семейных денежных переводов, учрежденным Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций в 2018 г. и ежегодно отмечаемым 16 июня, признается вклад мигрантов во всем мире в свои семьи, сообщества и страны происхождения. С помощью денег, которые они отправляют домой, мигранты предоставляют средства к существованию, укрепляют экономику и вносят непосредственный вклад в Цели устойчивого развития (ЦУР).

За последнее десятилетие мигранты отправили 5 триллионов долларов США в виде денежных переводов в страны с низким и средним уровнем дохода (СНСД), что превышает размер официальной помощи в целях развития и равнозначно прямым иностранным инвестициям. Более трети этих средств были направлены в сельские регионы, где они нужны более всего. Согласно оценкам, к 2030 г. в СНСД поступит еще 4,4 триллиона долларов США в виде денежных переводов.

## МАКСИМАЛЬНОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ВЛИЯНИЯ ДЕНЕЖНЫХ ПЕРЕВОДОВ НА РАЗВИТИЕ В СНСД

В рамках своей десятилетней кампании, подчеркивающей роль денежных переводов в достижении Целей устойчивого развития, кампания IDFR 2025 будет сосредоточена на демонстрации того, как денежные переводы способствуют финансированию развития. Она также поможет определить ключевые приоритеты для максимизации их влияния на экономическую и климатическую устойчивость домохозяйств, а также на устойчивое местное развитие.

Дефицит финансирования для устойчивого развития велик и растет – по оценкам, развивающимся странам ежегодно требуются дополнительные инвестиции в размере 4 триллионов дол. США.<sup>1</sup> Денежные переводы, как надежный и прямой источник финансирования на уровне домохозяйств, уже играют решающую роль в сокращении

этого дефицита. Хотя они в основном покрывают краткосрочные потребности, согласно оценкам, до четверти средств направляются на деятельность, приносящую доход, и долгосрочные цели, включая жилье, сбережения, инвестиции, образование и здравоохранение.

Расширение доступа к денежным переводам и связанным с ними финансовым услугам среди получателей является ключом к оптимизации эффектов этих денег. Денежные переводы могут способствовать развитию, поскольку представляют собой финансовую и нефинансовую поддержку для получателей.

Кроме того, мигранты и диаспора вносят свой вклад посредством прямых инвестиций, передачи навыков и знаний, еще больше укрепляя экономическое и социальное развитие в странах своего происхождения.

Предоставление соответствующих инвестиционных инструментов и механизмов имеет решающее значение для стимулирования желания и способности диаспоры инвестировать, особенно в странах и регионах, сталкивающихся с трудностями с привлечением капитала.

В 2025 г. [Четвертая международная конференция по финансированию развития \(FfD4\)](#) предоставит уникальную возможность реформировать финансирование на всех уровнях и раскрыть весь потенциал денежных переводов и инвестиций диаспоры для устойчивого развития.

**В этом году кампания IDFR призывает к обновлению и расширению обязательств по максимальному увеличению влияния денежных переводов на достижение ЦУР в СНСД.**

# ВОЗМОЖНОСТИ НА 2030 ГОД И ДАЛЕЕ

Чтобы в полной мере раскрыть потенциал влияния денежных переводов на сферу развития в СНСД, необходимо принять меры по шести ключевым направлениям:

## 1 Расширение доступности цифровых финансовых услуг среди домохозяйств мигрантов в принимающих странах.

Обеспечить семьям мигрантов, особенно женщинам и жителям сельских общин, доступ к финансовым услугам, связанным с денежными переводами, и предоставить им навыки и инструменты для эффективного управления своими финансами. Продвигать политику, которая поддерживает и стимулирует сбережения и инвестиции среди получателей денежных переводов и диаспоры.

## 2 Улучшение цифровой финансовой инфраструктуры и привлечение частного сектора к внедрению инноваций и поддержке доступа к денежным переводам.

Укреплять платежные системы и шире использовать новые цифровые технологии. Продвигать подходы государственно-частного партнерства, которые стимулируют освоение клиентами новых технологий.

## 3 Активизация усилий по сокращению стоимости денежных переводов до менее 3 процентов к 2030 г

Продвигать цифровые технологии, конкуренцию среди операторов денежных переводов, вводить требования прозрачности сборов и комиссий; и обеспечить пропорциональное применения этих требований в секторе денежных переводов, путем взаимодействия с регуляторами.

## 4 Обеспечение согласованности деятельности государственных институтов, чтобы достигнуть синергии между различными национальными приоритетами, которые включают трудовых мигрантов и их вклад в национальные планы развития.

## 5 Содействие безопасным инвестициям диаспоры и связанным с ними инновационным инструментам.

Разработать программы и инструменты для содействия инвестициям диаспоры в местное развитие и предпринимательство в странах происхождения.

## 6 Поддержка денежных переводов и инвестиций диаспоры как катализаторов устойчивости сообществ, уязвимых к изменению климата.

Продвигать стратегии адаптации, индивидуальные финансовые услуги и инвестиционные механизмы. Обеспечить получателям денежных переводов, инвесторам из представителей диаспоры и сельским предпринимателям доступ к адекватному образованию в области климатического финансирования для стабильного и климатически устойчивого развития.

Денежные переводы — это больше, чем просто финансовые транзакции. Это спасательный круг для миллионов семей, катализатор расширения экономических прав и возможностей, а также ключевой фактор устойчивого развития.

В то время как мир ищет инновационные способы преодоления дефицита финансирования развития, кампания IDFR 2025 призывает к более широкому признанию роли денежных переводов в сокращении этого дефицита, а также к более эффективной политике и финансовой инклюзивности для максимального увеличения влияния денежных переводов на экономическую стабильность и устойчивое развитие семей.

### Международный фонд сельскохозяйственного развития (ИФАД)

ИФАД — специализированное учреждение Организации Объединенных Наций и международный финансовый институт, уполномоченный инвестировать в сельское население с целью искоренения нищеты в странах с низким и средним уровнем дохода.



Международный фонд сельскохозяйственного развития  
Via Paolo di Dono, 44 - 00142 Рим, Италия  
Тел.: +39 06 54591 - Факс: +39 06 5043463  
Эл. почта: ifad@ifad.org  
www.ifad.org

facebook.com/ifad

instagram.com/ifad\_org

linkedin.com/company/ifad

x.com/ifad

youtube.com/user/ifadTV

февраль 2025

### Механизм финансирования денежных переводов (FFR)

Многосторонний донорский механизм финансирования денежных переводов ИФАД в размере 65 миллионов дол. США направлен на максимальное увеличение влияния денежных переводов на развитие и содействие вовлечению диаспоры в странах происхождения мигрантов.



### Механизм финансирования денежных переводов

Эл. почта: remittances@ifad.org  
www.ffremittances.org

linkedin.com/company/financing-facility-for-remittances-ffr

x.com/FFRemittances